



Városházi Krónika

BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA

INGYENES

1999. DECEMBER

II. ÉVF. 14. SZÁM

Pénzügyi helyzetünk és kilátásaink

Egyszerre került a képviselő-testület elé az 1999. 3. negyedévi teljesítéséről szóló beszámoló és a 2000. év költségvetési koncepciója.

Az 1999. évi költségvetés a háromnegyed évi adatok alapján teljesíthetőnek bizonyult. A tervektől eltérően alakult a szennyvízberuházás megvalósításának, illetve pénzügyi lebojnyolításának üteme, így az idén beruházási hitelt nem kell felvenni, ez a következő évet terheli. Az intézmények bevételei és kiadásai időarányosan teljesültek

A következő év költségvetési bevételeit két tényező határozza meg: a feladatra (pl. bölcsődei ellátás, oktatás) kapott normatív támogatások mértéke kb. 20 %-kal nő, a szabadon felhasználható állami támogatások (pl. SZJA helyben maradó része) azonban jelentősen csökken, így az állami támogatás összességében 2 % körüli növekedést jelez a várható 6-8 %-os inflációval szemben.

A 2000. év kiemelt feladata is a szennyvíz-főgyűjtő hálózat, ennek befejezéséhez legalább 180 millió forintra lesz szükség. Az ideiglenes tapasztalata alapján a kárelhárításra (belvíz, viharhár) tartalékot kell képezni. Áthúzódó feladat a Fürdő bővítési programja. A Városi Könyvtár fejlesztéséhez pályázati pénzeszközök állnak rendelkezésre, saját erőt kell biztosítani hozzá.

A koncepció alapelve, hogy az intézmények működését továbbra is biztosítani kell, illetve a megkezdett fejlesztések folytatására, befejezésére kell forrást biztosítani, - új feladatok csak a bevételek pontos ismeretében tervezhetők.

Helyi adók 2000-ben

A képviselő-testület döntött a jövő évi helyi adókról. Átlagosan az infláció mértékével növelte az egyes adótételeket.

Helyi iparüzési adó

1. szolgáltatás és kereskedelem esetén az adóalap *7 ezreléke* (5 ezrelék volt)
2. pénzintézetek, biztosítók, távközlési tevékenységet ellátó szervezetek, szeszes italok árusítását és kimérését végző vállalkozók, illetve szerencsejáték szervezését és szerencsejáték tevékenységet folytató vállalkozók esetében az adóalap *1,4 %-a* az adó mértéke (korábban 1,2 % volt)

Gépjárműadó:

Az éves adótétel az 1991. évi LXXXII.tv. 6.§-ában meghatározott adóalap, minden megkezdett 100 kg után *700 Ft.* (a tavalyi 600 Ft-tal szemben).

Magánszemélyek kommunális adója:

Az adó mértéke lakás- vagy üdülőtulajdononként, illetve lakásbérleti jogonként évi 3.600 Ft (korábban 3.200 Ft volt). Ezzel egy időben bővült a *mentességek* köre is: mentesül az általa lakott lakás adójának megfizetése alól a 70. életévét betöltött személy. Az egy névre adóbevallást tevők értesítést kapnak a 70 év alatti házastárs adó-bejelentési kötelezettségéről. Várhatóan a jövő évben is kérhető a kommunális adó méltányosságból történő elengedése

Szennyvízhálózat fejlesztése

A 440 millió forintos beruházási összegből eddig 267 millió forint került kifizetésre. A megvalósítás ennél előbb tart, a fennmaradó 173 millió forint kifizetésére azonban csak az átvétel után, jórészt 2000-ben kerül sor. A Környezetvédelmi Alap Célelőirányzatától 80 millió Ft-os támogatást nyertünk, ami nagyban segíti a munkálatok meggyorsítását. A főgyűjtő-hálózat befejezése mellett a jövő évben a mellékgyűjtő-hálózat megvalósítása is megkezdődik, amihez a város ugyancsak biztosít saját erőt. A mellékgyűjtők megépítését 2003-ig tervezi a város több mint 1,8 milliárd forintos összköltséggel.

November 9-én megalakult a Békési Víziközmű Társulat II/3-as üteme 370 érdekelttel, így összesen 1479 tagja van a társulatnak. A főgyűjtő hálózat építéséhez mintegy 170 millió Ft társulati hitel vehető így igénybe.

A belvízkárokról

A februári időjárás jelentős belvízkárokat okozott Békésen. A védekezés költségei és a keletkezett károk együttesen közel 60 millió forintot többletterhet jelentettek a városnak és a lakosságnak. Az állam ennek felét, kb. 30 millió

forintot juttatott a védekezés költségeire, az önkormányzati és lakossági károk helyreállítására. A lakóingatlanokban és melléképületekben 95 családnál keletkezett kár. Közülük 50 család kapott támogatást ingatlana helyreállításához, vagy másik lakóingatlan építéséhez, vásárlásához, 3 család pedig önkormányzati bérlakást kapott.

A belvíz az őszi és a tél folyamán újabb veszélyt jelent, már novemberben is okozott gondot. Az önkormányzat megteszi a szükséges intézkedéseket, de kérjük a lakosságot is az aktív közreműködésre: a belvízelvezető árkok, áttereszek gondozására.

Víz- és csatornadíjak

A jövő évi víz- és csatornadíjak a következők:

Vízdíj:

hatósági ár	178,60 Ft + ÁFA
lakossági ár	127,40 Ft + ÁFA

Csatornadíj:

hatósági ár	170,00 Ft + ÁFA
lakossági ár	103,00 Ft + ÁFA

Művelődési rendelet és koncepció

A kulturális javak védelméről és a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL törvény alapvetően új szabályozást teremtett: az önkormányzatok maguk dönthetik el, hogy a helyi lehetőségek és igények alapján milyen művelődési formákat vállalnak, azt milyen módon valósítják meg, illetve milyen kulturális tevékenységeket támogatnak.

A koncepció a meglévő művelődési struktúra bemutatása után leszögezi, hogy minden művelődési tevékenységet értéknek tekint, mely Békés kulturális életét gazdagítja. Kiemelt

feladatának tekinti a Békés-tarhosi Zenei Napok megrendezését, és hagyományt kíván teremteni a Madzagfalvi Napok programjaiból. Fejlesztési célkitűzésként elsődlegesen a városi információs központ létrehozását jelöli meg, ennek kialakítására a Városi Könyvtár a legalkalmasabb.

Az önkormányzat közművelődési feladatairól szóló helyi rendelet a vállalt feladatokat sorolja fel, a végrehajtásban közreműködőket jelöli meg, illetve a feladatellátás pénzügyi rendszerét rögzíti.

Továbbtanulási lehetőségek

Az Ipari Szakközépiskola és 636.sz. Szakmunkásképző Intézet az 1999/2000. tanévben az alábbi szakokat indítja:

8 általánost végzetteknek:

Szakmunkásképzés (2+2 év)

- asztalos
- férfiruha-készítő
- nőiruha-készítő
- kőműves
- faesztergályos,
- esztergályos

Szakközépiskolai képzés (4+1 év)

- számítástechnikai szoftverüzemeltető

Szakmunkás bizonyítvánnyal rendelkezőknek

- szakmunkások szakközépiskolája (2 év intenzív nappali tagozaton):

Érettségivel rendelkezőknek (1 év)

- Számítástechnikai szoftverüzemeltető.

Teniszpályák a városban

A nemrég alakult Tenisz Klub a békési sporttelepen kíván 4 tenispályát létrehozni. Ehhez kérte a terület használati jogát, illetve az önkormányzat anyagi segítségét.

Békés sportja eddig is a település méretéhez képest gazdag és eredményes volt, amit az

új lehetőség tovább bővíti, ezért a képviselőtestület támogatta a klub elképzeléseit.

Kerékpárutak összekötése

Az önkormányzat nemrég fogadta el a kerékpárutakra vonatkozó koncepcióját. A megvalósítás egyik lépéseként most pályázatot nyújtott be a Közlekedési, Hírközlési és Vízügyi Minisztériumhoz a Kossuth és Rákóczi utcai kerékpárutak összekötésének megépítésére. A pályázathoz 2,5 millió forint saját erőt biztosított.

Szánkózó-domb a Május 1. parkban

A szánkózó-domb megépítésére a Május 1. park a legalkalmasabb: a városközpontban van, közlekedés szempontjából védett hely, megfelelő környezetet biztosít a kilátogatóknak. Az építést a városi beruházások során keletkező törmelék-föld elhelyezésével lehet megoldani. A 4 méter magas domb 240-250 m³ föld mozgását jelenti. A parkban később játszótér is épül.

Köszönetnyilvánítás

A Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola dolgozói tisztelettel megköszönik mindazoknak a segítségét, akik munkájukkal, adományaikkal, ajándéktárgyaikkal, felajánlásaikkal, részvételükkel, pártoló jegyek, tombolajegyek vásárlásával hozzájárultak a jótékonyági bál sikeréhez.

- o -

Békés Város Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesülete értesíti támogatóit, hogy az 1999. évi személyi jövedelemadó az egyesületnek jutott 1 %-át a szervezet szociális tevékenysége bővítésére fordította. A támogatást ezúton is tisztelettel köszöni az egyesület vezetősége.

Felhívás

1999. október 1-jén lépett hatályba a telepengedély alapján gyakorolható ipari és szolgáltató tevékenységről, valamint a telepengedélyezés rendjéről szóló 80/1999. (VI. 11.) sz. kormányrendelet.

A rendelet célja, hogy az egészségre ártalmas, tűz- és robbanásveszélyes, levegő-, víz- és talajszennyezéssel, zajhatással járó technológiák, munkafolyamatok esetében az ipari és szolgáltató tevékenységet olyan telephelyen végezzék, mely megfelel a munkavégzésre (munkahelyre) vonatkozó előírásoknak, a tevékenység, a telep környezetében élők nyugalma ne zavarja, valamint az ott dolgozók és a telephely környékén élők egészségét és környezetét ne veszélyeztesse.

A rendelet hatálya kiterjed a jogi személyekre, jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaságokra, természetes személyekre (egyéni vállalkozókra, bedolgozókra, bér munkát végzőkre), valamint a külföldi vállalkozások magyarországi fióktelepeire.

A telepengedély-köteles tevékenységek listáját a rendelet melléklete tartalmazza.

A telepengedélyt a telephely fekvése szerinti illetékes települési önkormányzat jegyzőjétől a tevékenység folytatója kérelmezi.

Új telep létesítése esetén a tevékenységet csak jogerős telepengedély birtokában lehet elkezdeni.

A rendelet hatályba lépésekor már működő telephelyen tevékenységet végzők 1999. október 1-jét követő 180 napon belül kötelesek

Az eljárás menetében eltérés lehet a tevékenységüket újonnan kezdők vagy már folytatók esetében. ezért kérünk minden érintettet, hogy az eljárás megindítása előtt érdeklődjön a polgármesteri hivatal fszt. 29. számú irodájában.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

Békés Város Önkormányzata nyilvános pályázaton, 3 éves bérbeadásra meghirdeti a tulajdonát képező Békés, Szarvasi u. 2. I. 1. szám alatti 1+2 fél szobás, komfortos, 62 m², alapterületű lakást.

A fenti lakás bérletére a pályázatokat 1999. december 17-én du. 12 óráig kell benyújtani.

A pályázathoz szükséges nyomtatvány beszerezhető, illetve a pályázatok benyújthatók a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztályán. (Békés, Petőfi u. 2. 47-es iroda.)

Meghívó

Tájékoztatom a már megalakult Békési Víziközmű Társulat tagjait (II/1, II/2, II/3), hogy a következő, II/3-as társulat csatlakozó közgyűlése 1999. december 21.-én lesz

Napirend:

1. A társulat feladatának bővítése, csatlakozás elfogadása
 2. Alapszabály-módosítás
 3. Az 1999. évi pénzügyi terv módosítása
- Helye: Polgármesteri Hivatal Békés, Petőfi u. 2.

Minden tagot tisztelettel várunk.

Naon Iózséf